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Λάθος του Ρεν αν πιστεύει ότι για την ύφεση φταίει μόνο η Ελλάδα (Στουρνάρας) 
Στη Βουλή συζητείται αυτή την ώρα η ομολογία του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου για τον λανθασμένο δημοσιονομικό 

πολλαπλασιαστή και τις προοπτικές αντιμετώπισής του από την ελληνική κυβέρνηση, με αφορμή επίκαιρη ερώτηση του 

Αλέξη Τσίπρα προς τον πρωθυπουργό.  Να σημειωθεί ότι στην εισαγωγική του τοποθέτηση ο κ. Τσίπρας άσκησε έντονη  

κριτική στον Α. Σαμαρά καταλογίζοντάς του «λιποταξία» από την «ώρα του πρωθυπουργού» και ζητώντας από το 

προεδρείο να εξετάσει ακόμη και την προοπτική κατάργησης της σχετικής κοινοβουλευτικής διαδικασίας. «Εχω καταθέσει 

8 επίκαιρες ερωτήσεις και ο πρωθυπουργός έχει επιλέξει να απουσιάζει», σημείωσε σχετικά ο κ. Τσίπρας. Αναπτύσσοντας 

την ερώτησή του προς τον κ. Στουρνάρα, ο οποίος ήταν και ο εξουσιοδοτηθείς υπουργός να απαντήσει εκ μέρους του 

πρωθυπουργού, ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης είπε:  

«Όχι μόνο δεν θέσατε το θέμα, αλλά το χαρακτηρίσατε ακαδημαϊκή συζήτηση. Είναι ακαδημαϊκή συζήτηση ότι έχουμε 1,5 

εκατομμύρια ανέργουςς», διερωτήθηκε μεταξύ άλλων ο κ. Τσίπρας και πρόσθεσε: «Σέβομαι ότι είστε ακαδημαϊκός αλλά 

όταν ασχολείστε με εφαρμοσμένη πολιτική πρέπει να είστε πιο προσεκτικός». Κάλεσε δε τον υπουργό να απαντήσει εάν 

συμφωνεί με την άποψη του κ. Ολι Ρεν ότι οι συνέπειες του λάθους πολλαπλασιαστή είναι «οριακές και άνευ σημασίας». 

Στην απάντησή του ο κ. Στουρνάρας ανέφερε: «Με ρωτήσατε αν είμαι αισιόδοξος. Παραμένω αισιόδοξος και πολύ 

περισσότερο όταν ήρθα σε αυτή τη θέση διότι η ελληνική οικονομία δείχνει σημεία βελτίωσης, παρά τις καταστροφικές 

προβλέψεις που έχετε κάνει». Και συμπλήρωσε: «Φυσικά και δεν είναι ακαδημαϊκή συζήτηση. Διαστρεβλώσατε όμως όσα 

είπα. Διότι είπα ακριβώς ότι το θέμα δεν είναι ακαδημαϊκό γι΄αυτό και ζήτησα κοινή δήλωση των τριών μερών, (ΕΕ, ΔΝΤ, 

ΕΚΤ). Την οποία δεν πήρα. Φυσικά και θεωρώ ότι είναι σημαντικό το θέμα του πολλαπλασιαστή. Ένα μεγάλο ποσοστό του 

λάθους είναι δικό μας. Μεγάλη ευθύνη όμως έχουν και οι εταίροι μας γιατί αντελήφθησαν πολύ αργά ότι η ευρωζώνη έχει 

προβλήματα αρχιτεκτονικής και ότι δεν είναι μόνο η Ελλάδα το πρόβλημα». «Εγώ βέβαια έθεσα το θέμα στο Eurogroup 

αλλά και πολύ νωρίτερα όταν έγινε η παραδοχή από τον κ.Μπλανσάρ», είπε ο Γ. Στουρνάρας που αναφερόμενος ειδικά στην 

απάντηση του Ολι Ρεν είπε: «Και βέβαια ο κ. Ρεν κάνει λάθος αν πιστεύει ότι για την όλη ύφεση ευθύνεται μόνο η Ελλάδα».  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Οι πολλαπλασιαστές, η Κύπρος και το G20 
«Ριζική παρερμηνεία των ιστορικών δεδομένων» χαρακτήρισε ο διευθυντής Εξωτερικών Σχέσεων του ΔΝΤ 

Τζέρι Ράις τη σύνδεση των ελληνικών προβλημάτων με το σχεδιασμό του ΔΝΤ. Αναφορές έγιναν επίσης για 

Κύπρο και G20. Τα παραπάνω αναφέρει σε δημοσίευμα της η DW.  Όπως σημειώνεται στο πρόγραμμα για την 

Ελλάδα έχουν ήδη γίνει προσαρμογές που έλαβαν υπόψη τα νέα δεδομένα και τη διαπίστωση περί λανθασμένου 

πολλαπλασιαστή που χρησιμοποιήθηκε αρχικά, τόνισε χθες ο διευθυντής Εξωτερικών Σχέσεων του ΔΝΤ, Τζέρι 

Ράις, ο οποίος υπογράμμισε ότι κατόπιν πιέσεων του Ταμείου, απομειώθηκε σημαντικά το ελληνικό χρέος και 

δόθηκε περισσότερος χρόνος στην Ελλάδα για να υλοποιήσει την αναγκαία δημοσιονομική προσαρμογή.  
Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Σημείωσε, επίσης, ότι τα οικονομικά αποτελέσματα είχαν επηρεαστεί και από άλλους παράγοντες, επισημαίνοντας την 

«περίοδο πολιτικής αστάθειας», την «κακή εφαρμογή του προγραμματισμού», όπως και την «απώλεια της εμπιστοσύνης» 

για τις προοπτικές της Ελλάδας εντός του ευρώ, καθώς και τα γενικότερα προβλήματα στην ευρωζώνη. Το υψηλόβαθμο 

στέλεχος του ΔΝΤ και στενός συνεργάτης της Κριστίν Λαγκάρντ, επικαλέσθηκε τις επισημάνσεις του επικεφαλής 

οικονομολόγου του Ταμείου, Ολιβιέ Μπλανσάρ, και χαρακτήρισε τη διασύνδεση των μακροοικονομικών και 

δημοσιονομικών προβλημάτων της Ελλάδας με τον σχεδιασμό του προγράμματος και τους δημοσιονομικούς 

πολλαπλασιαστές ως «ριζική παρερμηνεία των ιστορικών δεδομένων και της έρευνας του ΔΝΤ». 

Δεν έχει σημειωθεί ακόμη η αναγκαία πρόοδος στην Ελλάδα 

Σε ερώτηση για την Κύπρο, επανέλαβε ότι στελέχη του ΔΝΤ συνεργάζονται με τις κυπριακές αρχές και τους Ευρωπαίους 

εταίρους για να βρεθεί λύση στον τραπεζικό τομέα που θα είναι συμβατή με τη βιωσιμότητα του χρέους και περιέγραψε ως 

καθοριστικό στόχο τη διατήρηση της χρηματοπιστωτικής βιωσιμότητας της Κύπρου εντός της ευρωζώνης. 

Τέλος, σε ένα άλλο ζήτημα που απασχολεί την παγκόσμια οικονομία, ο κ. Ράις περιέγραψε ως «υπερβολικούς» τους φόβους 

περί νομισματικού «πολέμου» οι οποίοι ενδέχεται να κυριαρχήσουν στις συζητήσεις κατά τη σύνοδο των υπουργών 

Οικονομικών του G20 που διεξάγεται σήμερα και αύριο στη Μόσχα με τη συμμετοχή και της Κριστίν Λαγκάρντ. Ο κ. Ράις 

τόνισε ότι οι «μεγάλες δυνάμεις» πρέπει να παρακολουθούν με προσοχή το ζήτημα αλλά σε πνεύμα συνεργασίας, 

σημειώνοντας ότι από την πλευρά του το ΔΝΤ είναι έτοιμο να παίξει το ρόλο του και «να συμβάλει στη διευκόλυνση αυτής 

της συνεργασίας». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η ΕΚΤ δεν θα μειώσει τα επιτόκια της λόγω της ανατίμησης του ευρώ (Βάιντμαν) 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) δεν θα προχωρήσει στη μείωση των επιτοκίων της μόνον λόγω της 

ανατίμησης του ευρώ, δήλωσε το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της και επικεφαλής της Κεντρικής 

Τράπεζας της Γερμανίας Γενς Βάιντμαν, προσθέτοντας ότι η άνοδος του ευρώ είναι δικαιολογημένη. Η 

ισχυροποίηση του ευρώ «είναι ένας παράγοντας, μεταξύ πολλών άλλων, για την εκτίμηση του μελλοντικού 

ύψους του πληθωρισμού» και «είναι βέβαιο ότι δεν δικαιολογούμε τις αποφάσεις νομισματικής πολιτικής με 

έναν μόνο παράγοντα», δήλωσε ο κ. Βάιντμαν σε συνέντευξη που έδωσε στο πρακτορείο Bloomberg. «Πιστεύω 

ότι η συναλλαγματική ισοτιμία του ευρώ είναι εναρμονισμένη σε μεγάλο βαθμό με τα βασικά οικονομικά 

δεδομένα. Δεν μπορείτε να πείτε ότι το ευρώ είναι σοβαρά υπερτιμημένο», πρόσθεσε ο κεντρικός τραπεζίτης. 

«Αν η ανατίμηση της ισοτιμίας αντανακλά την επανάκτηση της εμπιστοσύνης στην Ευρωζώνης και τις 

βελτιωμένες προοπτικές για την ανάπτυξή της, τότε είναι πλήρως εναρμονισμένη με τα βασικά δεδομένα», είπε 

σε άλλο σημείο της συνέντευξης ο κεντρικός τραπεζίτης. «Η πρόβλεψή μας, η οποία είναι εναρμονισμένη με όσα 

στοιχεία έχουμε έως τώρα, είναι ότι θα υπάρξει σταδιακή ανάκαμψη στην Ευρωζώνη στο δεύτερο εξάμηνο του 

έτους», πρόσθεσε. Τα σχόλια του κ. Βάιντμαν γίνονται καθώς οι υπουργοί οικονομικών και οι κεντρικοί 

τραπεζίτες της ομάδας των 20 μεγαλύτερων αναπτυγμένων και αναπτυσσόμενων οικονομιών συναντώνται 

σήμερα στη Μόσχα, εν μέσω φημολογιών για νομισματικό πόλεμο. Η χαλαρή νομισματική πολιτική στις ΗΠΑ 

και την Ιαπωνία, σε συνδυασμό με αυξανόμενη αισιοδοξία στην Ευρώπη, οδήγησαν το ευρώ σε υψηλό επίπεδο 

14 μηνών και σε υψηλό τριών ετών έναντι του δολαρίου και του γεν στις αρχές του μήνα. Το ευρώ υποχώρησε 

δύο σεντς έναντι του δολαρίου μετά τη δήλωση του Προέδρου της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι στις 7 Φεβρουαρίου ότι 

η ανατίμηση του κοινού νομίσματος δημιουργεί καθοδικό κίνδυνο για τον πληθωρισμό, υπονοώντας ότι μπορεί 

να εξετάσει τη μείωση των επιτοκίων. «Δεν νομίζω ότι ο Μάριο Ντράγκι προσπάθησε να ωθήσει προς τα πάνω ή 

προς τα κάτω την ισοτιμία του ευρώ με τις δηλώσεις του», σημείωσε ο κ. Βάιντμαν, προσθέτοντας ότι η ΕΚΤ 

«θα απέχει από τη χειραγώγηση ή άμεση στόχευση της συναλλαγματικής ισοτιμίας». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Θεοχάρης στο Reuters: «Είμαι εθισμένος στην Πληροφορική, ένας ΙΤ πίθηκος» 
Πρώην διευθυντής τεχνολογίας της Lehman-Brothers, ο σημερινός γενικός γραμματέας Δημοσίων Εσόδων, Χάρης 

Θεοχάρης στη συνέντευξή του στο Reuters περιγράφει τον εαυτό του ως ΙΤ πίθηκο (ΙΤ monkey) αποφασισμένο να 

οργανώσει καλύτερα τις υπηρεσίες του Δημοσίου και να πατάξει τη γραφειοκρατία. Ο 42χρονος γενικός γραμματέας 

Πληροφοριακών Συστημάτων και από τις 9 Ιανουαρίου και γ. γ Δημοσίων Εσόδων έχει εκτεταμένη εμπειρία στον 

σχεδιασμό, ανάλυση και προγραμματισμό.  Διετέλεσε αντιπρόεδρος στην Lehman Brothers, διευθύνοντας την Ευρωπαϊκή 

ομάδα πληροφορικής μετοχικών παραγώγων της εταιρίας και αποχώρησε λίγο πριν από την κατάρρευση της εταιρείας το 

2008. Όμως, η μοίρα του έπαιξε άσχημα παιχνίδια αφού εργάστηκε σε μία άλλη που επρόκειτο και εκείνη σύντομα να 

κλείσει.  Ήταν η Ασπίς Πρόνοια στην οποία εργάστηκε ως Διευθυντής Μηχανογράφησης και ασχολήθηκε με τη διαχείριση 

συμβολαίων και προμηθειών, τη βελτιστοποίηση διαδικασιών και την επιλεγμένη εισαγωγή εξωτερικών αναθέσεων 

(outsourcing). «Ο προϋπολογισμός και το σχέδιο διάσωσης θέτουν ξεκάθαρους στόχους. Στόχοι που μετρώνται κάθε 

τρίμηνο» λέει στο Reuters ο Χάρης Θεοχάρης. Ο διορισμός του ως mister Δημόσια Έσοδα δείχνει, κατά το πρακτορείο ότι 

η μηχανοργάνωση και η online υπηρεσίες στο Δημόσιο είναι απαραίτητες στον αγώνα κατά της γραφειοκρατίας και 

αποτελεσματικότερα μέσα για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής. «Δεν θέλουμε περισσότερες προσωπικές επαφές με 

εφόρους και ελεγκτές» επισημαίνει χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της Ένωσης Εμπορικών Συλλόγων Βασίλης Κορκίδης, 

τονίζοντας την ανάγκη δημιουργίας και διαχείρισης ενός αξιόπιστου ηλεκτρονικού φορολογικού αρχείου, την ώρα που οι 

οδηγίες μόνο- όπως αναφέρει το reuters- για τη σύνταξη των δηλώσεων και ο φορολογικός κώδικας- υπερβαίνουν τις 2.000 

σελίδες.  Μπορεί ο Χάρης Θεοχάρης να αλλάξει αυτή την κατάσταση ρωτά το reuters και η απάντησή του είναι: «Θα είναι 

δύσκολο, θα δούμε αν θα τα καταφέρουμε». Η συνέντευξη έληξε, όπως γράφει το reuters όταν χτύπησε την πόρτα του 

γραφείου του γενικού γραμματέα ο Πολ Τόμσεν, επικεφαλής της αντιπροσωπείας του ΔΝΤ στην Ελλάδα.  Να σημειωθεί, 

πάντως, ότι το Reuters, στη συνέχεια, σημειώνει, πάντως, την ανισότητα κατανομής των φορολογικών βαρών στην Ελλάδα 

προσθέτοντας, ωστόσο, ότι για το 2011 - 4 στους 10 φορολογούμενους δήλωσαν εισοδήματα κάτω από το όριο της 

φτώχειας- που είναι 6.600 ευρώ ανά άτομο και 13.800 ανά οικογένεια- Ποσοστό που θεωρείται διπλάσιο από το πραγματικό 

το οποίο βρίσκεται στο 21% του πληθυσμού. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Δέσμευση για αποφυγή ανταγωνιστικών υποτιμήσεων από τη G20 (WSJ) 
Οι αναπτυγμένες και αναπτυσσόμενες χώρες, που μετέχουν στη G 20, θα δεσμευθούν να διασφαλίσουν την 

προσήλωση των νομισματικών πολιτικών τους στη σταθερότητα των τιμών και την ανάπτυξη και όχι στην 

εξασθένηση των νομισμάτων τους, σύμφωνα με το προσχέδιο του ανακοινωθέντος που πρόκειται να δημοσιευθεί 

αύριο, αναφέρει δημοσίευμα της εφημερίδας Wall Street Journal. Οι υπουργοί Οικονομικών και οι κεντρικοί 

τραπεζίτες της G 20 θα έχουν σήμερα και αύριο στη Μόσχα την πρώτη σύνοδό τους για το 2013 και, ως 

συνήθως, προετοιμάζουν το ανακοινωθέν για την κατάσταση της παγκόσμιας οικονομίας και τα άλλα θέματα 

που θα συζητήσουν. «Η νομισματική πολιτική θα πρέπει να απευθύνεται στην εγχώρια σταθερότητα των τιμών, 

ενώ θα συνεχίζει να ενισχύει την οικονομική ανάκαμψη», αναφέρει το προσχέδιο, σύμφωνα με υψηλόβαθμο 

αξιωματούχο της G 20. «Επαναβεβαιώνουμε τη δέσμευσή μας να επιτύχουμε μία διαρκή μείωση στις 

παγκόσμιες ανισορροπίες με κοινές δράσεις μας, να αποφύγουμε μόνιμες ανισορροπίες στις συναλλαγματικές 

ισοτιμίες, να απέχουμε από ανταγωνιστικές υποτιμήσεις, να αντισταθούμε στον προστατευτισμό σε όλες τις 

μορφές και να κρατήσουμε ανοικτές τις αγορές», αναφέρει το προσχέδιο του ανακοινωθέντος. Ο αποκαλούμενος 

νομισματικός πόλεμος θα κυριαρχήσει πιθανότατα στις συζητήσεις της G 20. Τους τελευταίους μήνες, τα σχόλια 

του Ιάπωνα πρωθυπουργού Σίντζο 'Αμπε και των συνεργατών τους, που υπονοούσαν ότι στοχεύουν μία 

χαμηλότερη συναλλαγματική ισοτιμία του γεν, προκάλεσαν εκνευρισμό σε άλλες χώρες της G 20. Ωστόσο, 

υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι της ομάδας, αναφέρουν ότι δεν θα υπάρξει αναφορά στο ανακοινωθέν σε κάποιο 

συγκεκριμένο νόμισμα, παρά την πρόθεση από κάποιες χώρες - μέλη να είναι αυτό πιο ισχυρό όσον αφορά στα 

νομισματικά θέματα. «Παρά την πίεση από κάποια μέλη και ιδιαίτερα τους οικοδεσπότες (τη Ρωσία) για να 

υπάρξει μία πολύ πιο ισχυρή διατύπωση στο ανακοινωθέν σε σχέση με τη σύνοδο της G 20 στο Μεξικό, δεν 

φαίνεται πιθανό να συμβεί αυτό. Δεν υπάρχει αναφορά στο γεν ή κάποιο άλλο νόμισμα στο ανακοινωθέν», 

δήλωσε ο αξιωματούχος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Πόσο «ισορροπημένο» είναι το lobbying στην ΕΕ; 
Η επιρροή των επιχειρήσεων στους νόμους της ΕΕ είναι δυσανάλογα μεγάλη, σύμφωνα με την διαδικτυακή πλατφόρμα LobbyPlag. 

Μελέτη γερμανικού πανεπιστημίου δεν διαπιστώνει ωστόσο «ανισορροπίες». 

Κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που θα ισχύσει για 500 εκατομμύρια πολίτες της ΕΕ είναι μια σύνθετη υπόθεση. Προκειμένου να 

αποφευχθούν δυσάρεστες «παρενέργειες» πολλοί ευρωβουλευτές ζητούν την άποψη ειδικών. Ωστόσο, οι τελευταίοι δεν είναι πάντα 

ανεξάρτητοι και πολλές φορές εργάζονται για τα συμφέροντα εταιρειών ή μη κυβερνητικών οργανώσεων (ΜΚΟ). 

Πριν από λίγο καιρό ο εισηγητής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για θέματα προστασίας δεδομένων και βουλευτής των Πρασίνων Γιαν 

Φίλιπ Άλμπρεχτ, υποστήριξε ότι πολλές επιχειρήσεις επιδεικνύουν ιδιαίτερο ζήλο να παρουσιάσουν τις θέσεις τους σε ευρωβουλευτές. Σε 

κάθε περίπτωση ο ζήλος τους είναι μεγαλύτερος από εκείνο των ΜΚΟ. Το 2012, αναφέρει ο πράσινος βουλευτής, έλαβε εννέα φορές 

περισσότερες προσκλήσεις από λομπίστες επιχειρηματικών συμφερόντων από ό,τι από εκπροσώπους ΜΚΟ. Και κάποιοι βουλευτές 

φαίνεται ότι πείθονται. 

Αυτό, τουλάχιστον, συμπεραίνει ο Μάρκο Μάας, της πλατφόρμας LobbyPlag, από την ανάλυση των τροπολογιών στις νομοθετικές 

πρωτοβουλίες της ΕΕ. Σε αυτές ο κ. Μάας εντόπισε ολόκληρα εδάφια που είχαν αντιγραφεί από σχετικές προτάσεις που είχαν καταθέσει 

λομπίστες. Συγκρίνοντας αυτά με τις προτάσεις που είχαν καταθέσει οι ΜΚΟ, ο Μάρκο Μάας καταλήγει στο συμπέρασμα ότι «η επιρροή 

των επιχειρήσεων είναι πολύ μεγαλύτερη από εκείνη των ΜΚΟ». 

Δεν διαπιστώνει «ανισορροπίες» η μελέτη της Χάικε Κλούβερ 

Με τους ισχυρισμούς αυτούς διαφωνεί η Χάικε Κλούβερ, πολιτική επιστήμονας στο Πανεπιστήμιο της Κωνσταντίας. Σε σχετική μελέτη 

της για το φαινόμενο του lobbying η γερμανίδα πανεπιστημιακός δεν διαπιστώνει κάποια «ανισορροπία» όσον αφορά την επιρροή των 

επιχειρήσεων και των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών στην ευρωπαϊκή νομοθεσία. «Προεξοφλείται ότι οι επιχειρηματικοί 

σύνδεσμοι είναι ισχυρότεροι και ότι κυριαρχούν στη νομοθεσία οι επιχειρήσεις, ενώ δεν λαμβάνονται υπόψη τα κοινωνικά συμφέροντα. 

Ωστόσο η έρευνα κατέδειξε ότι δεν υπάρχει κάποια αξιοσημείωτη διαφορά», επισημαίνει η γερμανίδα πολιτική επιστήμων. 

Η Χάικε Κλούβερ ανέλυσε στην έρευνά της 56 νομοθετικές διαδικασίες και συνέκρινε πόσο επιτυχείς είναι οι παρεμβάσεις του 

επιχειρηματικού λόμπι και εκείνες των ΜΚΟ. Η γερμανίδα ερευνήτρια εκτιμά ότι οι ευρωβουλευτές χρειάζονται την αρωγή των ειδικών, 

καθώς το προσωπικό τους δεν επαρκεί. «Εάν λάβετε υπόψη ότι οι ευρωβουλευτές καλούνται να επεξεργαστούν ένα ευρύ πεδίο προτάσεων 

νόμου και διαθέτουν μόνο μια γραμματέα, δύο συνεργάτες και έναν ασκούμενο, μπορείτε να φανταστείτε ότι χρειάζονται ροή ειδικών 

πληροφοριών από έξω». 

«Εκπτώσεις» στη νομοθεσία περί προστασίας δεδομένων 

Την ανάγκη αυτή συμμερίζεται και ο Μάρκο Μάας, ο οποίος όμως επιμένει στην άποψη που θέλει τις τροπολογίες να «νερώνουν» τα 

νομοσχέδια. Επικαλείται μάλιστα το παράδειγμα μιας πρότασης νόμου που αφορά στην προστασία δεδομένων. «Στο αρχικό σχέδιο 

προβλεπόταν ότι μια αμερικανική εταιρεία που θέλει να εγκατασταθεί στην Ευρώπη θα πρέπει να τηρήσει αυστηρές προϋποθέσεις στο 

πεδίο της προστασίας των δεδομένων. Μετά τις τροπολογίες που κατέθεσαν κάποιοι βουλευτές αφήνεται στην διακριτική ευχέρεια της 

εταιρείας να επιλέξει εκείνη την χώρα της ΕΕ στην οποία θα εγκατασταθεί και ποια εθνική νομοθεσία προστασίας δεδομένων την 

συμφέρει καλύτερα», τονίζει ο κ. Μάας. 

Οι στρατηγικές του lobbying 

Η Χάικε Κλούβερ διακρίνει δύο είδη στρατηγικών που ακολουθούν οι λομπίστες. Είναι οι Outside και οι Inside στρατηγικές. Στην πρώτη 

κατηγορία ανήκουν οι εκστρατείες στα ΜΜΕ ή οι διαδηλώσεις, ενώ στη δεύτερη κατηγορία ανήκουν οι απευθείας επαφές με τους 

ευρωβουλευτές. 

Από τη δική της οπτική γωνία, το lobbying συνιστά σημαντικό μέρος της κοινωνικής εκπροσώπησης συμφερόντων, το οποίο «συμβάλει 

στη βελτίωση της ικανότητας των θεσμών να επιλύουν προβλήματα». Άλλωστε, υπενθυμίζει η γερμανίδα πολιτική επιστήμων», η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή διαθέτει μητρώο των εταιρειών και φορέων που δραστηριοποιούνται στο lobbying. Ωστόσο η εγγραφή σε αυτό δεν 

είναι υποχρεωτική. 

Από την πλευρά της η Κομισιόν, που έχει τη νομοθετική αρμοδιότητα, απορρίπτει τις κατηγορίες για αδιαφάνεια στη σύνταξη των 

νομοσχεδίων και διαψεύδει ότι υιοθετεί κείμενα που προτείνουν οι διάφορες ομάδες συμφερόντων. 

(Deutsche Welle) 
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